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ATA Nº 01/2025/CMCC/BMAT-Plenária 

 

Ata da Reunião da Plenária do Curso de Bacharelado em Matemática (BMAT) da 

Universidade Federal do ABC. Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

cinco, com início às catorze horas e sete minutos, na sala S-312-2, bloco A do campus de 

Santo André - SP, realizou-se a reunião da Plenária do Curso de Bacharelado em Matemática 

(BMAT) da Universidade Federal do ABC, presidida pelo professor Coordenador Rafael Santos 

de Oliveira Alves, com a presença dos membros Alan Maciel da Silva, Alexei Magalhães 

Veneziani, Ana Carolina Boero (Vice-coordenadora), André Pierro de Camargo, Dahisy 

Valadão de Souza Lima, Edson Ryoji Okamoto Iwaki, Erika Alejandra Rada Mora, Gisele 

Cristina Ducati, Jeferson Cassiano, Leandro da Silva Tavares, Márcio Fabiano da Silva, 

Marijana Brtka, Norberto Aníbal Maidana, Rafael Ribeiro Dias Vilela de Oliveira, Renato 

Mendes Coutinho, Rodrigo Roque Dias, Sandra Maria Zapata Yepes, Ulisses Lakatos de Mello, 

Vinicius Cifú Lopes, Vinicius Colferai Côrrea Miranda, Katarine de Souza Domingues, Iuri 

Corrêa de Salles Barbosa e Gabriel Ângelo Sembenelli. 1. Informes. Iniciou-se a fase de 

informes com os seguintes pontos: 1.1. Mudanças no Quadro Docente e Vagas de 

Visitantes. Professor Rafael comunicou a exoneração do professor efetivo Ivan Kaygorodov a 

partir de 31/12 do ano anterior, bem como o término do contrato do professor visitante 

Daniel Santa Cruz Daminelli. No momento, o curso conta com dois professores visitantes e há 

um processo seletivo simplificado em andamento, com  quatro vagas abertas (duas para 

Matemática e duas para Matemática Aplicada). 1.2. Projetos de Monitoria. Foi detalhada a 

reestruturação dos projetos de monitoria em três grupos, com 20 das 21 bolsas preenchidas. 

1.3. Coordenações de Disciplina. Informou-se sobre as coordenações de disciplina anuais 

para 2025, majoritariamente em duplas, visando maior efetividade e cumprimento da 

resolução que define as atribuições das coordenações de disciplinas. 1.4. Salas de transição 
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em São Bernardo. Relatou-se que tanto a sala de reunião do CMCC quanto a  sala 244 do 

Bloco Delta poderão ser utilizadas como salas de transição, a primeira por todo o primeiro 

quadrimestre, a segunda por todo o ano de 2025. 1.5. Associação à SBM e SBMAC. 

Confirmou-se a associação institucional conjunta à SBM e SBMAC (categoria ouro), 

detalhando benefícios como crédito para livros da SBM e isenções e descontos em eventos, 

esclarecendo os limites dos benefícios institucionais. 1.6. Páginas Web das Disciplinas. A 

coordenação apresentou a necessidade de atualização ou criação de páginas web para 

disciplinas e que está em conversa com as coordenações de disciplinas para iniciar a 

construção. 1.7. Mudanças na Avaliação de Disciplinas. Discorreu-se sobre as mudanças no 

processo institucional de avaliação de disciplinas, a obrigatoriedade para discentes e 

docentes via resolução CG n° 34, bem como a publicização dos resultados e a revisão de 

formulários. Seguiu-se uma extensa discussão sobre as avaliações de disciplina, incluindo o 

acesso docente aos resultados, a falta de automatização, o papel da Prograd no envio dos 

dados conforme a nova resolução, dificuldades em obter avaliações de disciplinas de 

ingresso e a sugestão de formulários paralelos pelos coordenadores. Nenhum outro membro 

apresentou informes. 2. Ordem do Dia. Iniciou-se a ordem do dia. 2.1. Aprovação da Ata de 

Reunião anterior. A Plenária apreciou a ata da reunião plenária anterior, que foi aprovada 

com duas abstenções. 2.2. Aprovação das Bancas dos Processos Seletivos para professor 

visitante. Apresentou-se a proposta de composição das bancas para os processos seletivos 

de professor visitante, sendo para a área de Matemática indicado os docentes, como 

membros titulares, Márcio Fabiano da Silva, Zhanna Gennadyevna Kuznetsova e Nazar 

Arakelian; como suplente, sugeriu-se o professor Cristian Favio Coletti. Para a área de 

Matemática Aplicada, os indicados pela coordenação foram, como membros titulares, 

Renato Mendes Coutinho, Hengameh Raeisidehkordi e André Martin Timpanaro.  A 

professora Marijana Brtka foi indicada como suplente. Informou-se da ausência de conflitos 

de interesse verificados e observou-se o baixo número de inscritos no processo seletivo da 

Matemática Aplicada, sendo as bancas aprovadas em votação conjunta com as abstenções 

dos professores Renato Mendes Coutinho e Márcio Fabiano da Silva. 3. Expediente. 3.1. 

Discussão sobre Propostas de Ações para Reverter o Baixo Desempenho Discente em BM, 

FUV e GA. Foram debatidas as propostas de ações para melhoria do desempenho discente 

nas disciplinas de matemática do BC&T com base em respostas a um formulário enviado à 

plenária do curso. Professor Rafael apresentou um resumo das respostas, destacando as 
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principais causas identificadas, como descompasso entre expectativa e realidade discente, 

desengajamento, uso de plataformas externas, dentre outros. Algumas ações sugeridas no 

formulário foram: revisão do curso de nivelamento oferecido pela DEAT, criação de 

disciplinas de resolução de exercícios, mudanças nos formatos das monitorias, uso de outros 

modelos avaliativos, alteração nos critérios de ingresso e alteração de ementas. Houve ampla 

discussão sobre a baixa adesão às monitorias, suas possíveis causas e sugestões, bem como 

debate sobre a viabilidade e impacto das ações propostas, incluindo a sugestão de 

reestruturação das disciplinas de Geometria Analítica, Funções de Várias Variáveis e a 

possibilidade de Álgebra Linear se tornar disciplina obrigatória do BC&T. O Coordenador 

propôs manter o item no expediente para a próxima reunião, com foco em propostas 

concretas e encaminhamentos após consultas necessárias. Nada mais havendo a tratar, a 

reunião foi encerrada às dezesseis horas e sete minutos e eu, Roberto da Silva Mauro, 

assistente em administração, lavrei a presente ata, que vai abaixo assinada por mim e pelo 

professor Rafael Santos de Oliveira Alves, coordenador do curso. 

 

 

 

 

_______________________________________ 

ROBERTO DA SILVA MAURO 

Assistente em Administração 

 

 

 

___________________________________________ 

RAFAEL SANTOS DE OLIVEIRA ALVES 

Coordenador do Curso de Bacharelado em Matemática 
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